

Инвестиционный паспорт

муниципального образования «город Слободской»

Содержание

Обращение главы	<u>№</u> страницы
I. Общая информация о муниципальном образовании «город Слободской»	4
1.1 Историческая справка	4
1.2 Географическое положение и административное устройство	4
1.3 Структура органов местного самоуправления	6
1.4 Руководство и контакты	6
1.5 Транспортная доступность	6
1.6 Связь и телекоммуникации	7
1.7 Средства массовой информации, печатные издания	7
1.8 Городская среда, городское хозяйство	7
1.9 Ресурсно-сырьевой потенциал	10
1.10 Население	10
1.11 Трудовой потенциал	11
1.12 Уровень жизни	13
II. Социально-экономическое развитие муниципального образования	13
2.1 Экономика	13
2.2 Информация о крупных предприятиях	14
2.3 Субъекты малого и среднего предпринимательства	17
III. бюджетная сфера	18
3.1 Здравоохранение	18
3.2 Образование	18
3.3 Культура	19
3.4 Физическая культура и спорт	19
3.5 Сфера социального обслуживания	20
3.6 Бюджетные инвестиции в стадии реализации	20
IV. Туризм	21
4.1 Туристический потенциал города, достопримечательности	21
V. Инвестиционная карта города Слободского	22
VI. Перспективы развития	22

Обращение главы

Рада приветствовать вас на страницах информационного сборника — инвестиционного паспорта муниципального образования «городской округ город Слободской Кировской области».

Мы подготовили документ, в котором собрана наиболее полная информация об экономическом потенциале нашего города.

В городе Слободском имеются все необходимые условия для успешного ведения бизнеса и выгодного вложения инвестиций. Надеемся, что представленные материалы позволят оценить перспективы будущего сотрудничества и сделать правильный выбор.

С уважением, Глава города Слободской – Желвакова Ирина Викторовна

I. Общая информация о муниципальном образовании «город Слободской».

1.1 Историческая справка

Первое письменное упоминание о Слободском относится к 1505 году, когда о поселении появляется запись в Московской грамоте. Изначально поселение называлось «Нижний Луг». Со временем оно стало развиваться благодаря своему удачному расположению на берегу реки Вятки, что делало его важным торговым центром.

Во второй половине XVII века поселение превратилось в крупный ремесленный центр. Здесь развивались кожевенное дело, обработка металла, изготовление тканей и пошив одежды. В 1780 году поселение получило статус уездного города Слободского Вятской губернии, что придало ему официальный статус административного центра.

Слободской — один из русских городов, сохранивших свою красоту и самобытность. В 1970 году постановлением Госстроя и Министерства культуры РСФСР Слободской включен в состав 115 исторических городов России.

XIX век стал периодом интенсивного промышленного развития города. Были построены фабрики и заводы, среди которых выделялись льнопрядильные, бумажные и табачные фабрики. Город продолжал оставаться крупным транспортным узлом, соединяя внутренние регионы России с Уралом и Сибирью. С самого начала это был город торговый, таковым он оставался и всё дореволюционное время. Недаром Слободской стал родоначальником целой плеяды купеческих династий: Александровых, Ворожцовых, Платуновых, Шмелевых, Воробьевых, Бородиных и многих других. Их особняки и поныне украшают центральную часть города, формируя особый архитектурный облик с толикой северного колорита.

Во времена СССР город сохранил роль индустриального центра, продолжая развивать промышленность. После распада Советского Союза экономика города переживала трудности, связанные с переходом к рыночной экономике, однако постепенно восстановила свое положение.

Сегодня Слободской остается одним из значимых городов Кировской области. Экономика города основана на промышленном производстве. В промышленном производстве приоритетными, традиционными для города остаются отрасли:

- деревообрабатывающая: производство фанеры, производство спичек;
- производство пищевых продуктов;
- производство машин и оборудования для сельского хозяйства;
- производство и распределение энергетических ресурсов.

Исторически сложившаяся архитектура, культурные учреждения и памятники привлекают туристов и исследователей истории региона. История Слободского подчеркивает важность этого населенного пункта в развитии региона и страны в целом.

1.2 Географическое положение и административное устройство

Город расположен на правом берегу реки Вятки, в 35 км к востоку от города Кирова на федеральной трассе P-243 Кострома — Шарья — Киров — Пермь.

Территория городского округа город Слободской в настоящее время составляет 49,6 км² и по площади уступает только городам Киров и Кирово-Чепецк.



В 1944 году г. Слободской выделен из состава Слободского района в самостоятельную административную единицу и отнесен к категории городов областного подчинения. В состав территории муниципального образования «город Слободской» входят территории города Слободского с микрорайоном Первомайский, двух микрорайонов заречной части города: Опорное и Каринский перевоз и четырех сельских населенных являющихся муниципальными образованиями: пунктов, Межколхозстрой, село Успенское, деревни Оглоблино и Соковни.

Муниципальное образование имеет герб города и флаг города. За основу герба города Слободского взят исторический герб уездного города Слободского Вятского наместничества, утвержденный в 1781 году: в серебряном поле две скрещенные рыболовные верши из золотых прутьев на червлёном каркасе, перевитые червлёной лентой. В вольной части — герб Кировской области.

1.3 Структура органов местного самоуправления

Представительный орган — Слободская городская Дума.

Глава муниципального образования — глава города Слободского.

Исполнительно-распорядительный орган — администрация города Слободского.

Контрольный орган — контрольно-счетная комиссия.

1.4 Руководство и контакты

Администрация города Слободского размещается по адресу: Кировская область, город Слободской, улица Советская, дом 86.

Таблица № 1

Должность	ФИО	Контактный телефон
Глава города	ЖЕЛВАКОВА	(8332) 25-53-49
_	Ирина Викторовна	добавочный номер / 221
Первый заместитель главы	ШУПЛЕЦОВ	(8332) 25-53-49
администрации города	Петр Игоревич	добавочный номер / 227
Заместитель главы	ЩЕКУРИНА	(8332) 25-53-49
администрации,	Наталья Геннадьевна	добавочный номер / 222
инвестиционный		
уполномоченный		
Заместитель главы	БАЛАК	(8332) 25-53-49
администрации	Светлана Леонидовна	добавочный номер / 213
Заместитель главы	ШАБАЛИН	(8332) 25-53-49
администрации –	Иван Олегович	добавочный номер / 228
управляющий делами		

1.5 Транспортная доступность

Город Слободской располагает значительной транспортной системой, в состав которой входят два вида транспорта: железнодорожный и автомобильный.

Железнодорожный транспорт.

Железнодорожная ветка г. Слободской – ст. Гирсово имеет протяженность 49 км. на магистральном направлении Киров – Котлас. В основном железнодорожным транспортом доставляются в город и район уголь, нефтяные и лесные грузы.

Расстояние от города Слободского до города Кирова составляет 35 километров. Если рассматривать железнодорожное расстояние, оно незначительно отличается от автомобильного маршрута, так как линия проходит практически параллельно трассе.

Автомобильный транспорт.

Через территорию города транзитом проходит федеральная трасса Кострома — Шарья — Киров — Пермь, по которой идет основной автотранспортный поток с Урала. Данная дорога является транспортной артерией, связывающей город с соседними районами, областным центром и с соседними регионами.

Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения города составляет 119,3 км.

Пассажирские перевозки по городу осуществляются автобусами и легковыми такси. Автобусное сообщение обеспечивают ООО «Слободские пассажирские перевозки» и ИП Загарских Марина Леонидовна. В городе действует 11 городских и 15 пригородных (в том

числе 2 межмуниципальных Киров-Слободской и Слободской-Б. Холуница) автобусных маршрутов, функционируют четыре автозаправочные станции (АЗС).

Качество автомобильных дорог ежегодно улучшается, в том числе в рамках федерального проекта «Региональная и местная дорожная сеть» национального проекта «Инфраструктура для жизни».

1.6 Связь и телекоммуникации

Структура связи охватывает международную телефонную, в том числе сотовую связь. В городе имеется проводное вещание, радиосвязь, радиовещание, телевидение, в том числе кабельное.

Комплекс связи и информационных технологий на территории города включает в себя непрерывно развивающиеся и модернизирующиеся комплексы предоставления населению, предприятиям и организациям услуг. В развитие системы связи в городе, привлекаемые ее размерами и выгодным территориальным положением, вкладывают средства такие богатые финансовыми и техническими возможностями операторы связи как ОАО «Ростелеком», ФГУП «Российская телевизионная и радиовещательная сеть», ОАО «Мобильные Телесистемы», ООО «Мегафон», «Билайн», «Теле2».

Основным оператором, предоставляющим услуги этого вида связи является Кировский филиал ОАО «Ростелеком». В городе установлена цифровая АТС, что обеспечивает увеличение емкости городских телефонных станций (ГТС)., подведена оптоволоконная мультисервисная сеть, пропускная способность которой предусматривает гигабитные скорости передачи данных.

Филиалом ФГПУ «Почта России» - Слободским почтамтом оказываются почтовые и финансовые услуги.

1.7 Средства массовой информации, печатные издания

В городе Слободском действуют несколько местных средств массовой информации, которые предоставляют актуальные новости и события.

Газета «Слободские куранты» - одна из старейших газет района, основанная в конце XIX века. Освещает политические, социальные и культурные мероприятия.

Газета «Скат-инфо плюс» - бесплатное информационно-развлекательное еженедельное печатное издание.

Газета «Центр города» - бесплатная рекламно-информационная еженедельная газета.

Тематика публикаций в «Скат-инфо плюс» и «Центр города» общественнополитическая жизнь города, познавательные и развлекательные материалы, телепрограмма, реклама, местные объявления.

1.8 Городская среда, городское хозяйство

Планировочная структура исторической части города образована сетью прямоугольных кварталов, вытянутых вдоль берега реки с севера на юг. Городская застройка преимущественно малоэтажная.

Земельный фонд города составляет 4960 га, в основном это:

- земли лесного фонда- 1900 га;
- земли водного фонда -424 га;
- земли сельхоз назначения 490 га;
- земли рекреации -8 га;
- земли под жилой застройкой- 488 га;
- общественно-деловая застройка -49 га;

- земли промышленности, транспорта, инженерных коммуникаций-408 га;
- земли общего пользования -498 га;
- земли госзапаса, военных объектов и специального назначения -134 га;
- земли, не вовлечённые в градостроительную или иную деятельность-561 га.

Улично-дорожная сеть города Слободского состоит из 174 автомобильных дорог общей протяженностью 95,599 км, расположенных в границах населённых пунктов, и 14 автомобильных дорог общей протяженностью 19,645 км, расположенных вне границ населённых пунктов.

Основная часть дорог общего пользования города Слободского относится к классу автомобильных дорог «Дорога обычного типа (не скоростная дорога)» с категорией IV и V. Скоростной режим в г. Слободском составляет 60 км/ч. Автомобильные дороги общего пользования местного значения имеют достаточную пропускную способность.

Для движения пешеходов в муниципальном образовании вдоль улично-дорожной сети предусмотрены тротуары и пешеходные дорожки общей площадью 56148,2 кв.м. В местах пересечения тротуаров с проезжей частью оборудованы, как регулируемые, так и нерегулируемые пешеходные переходы. Движение велосипедистов осуществляется в соответствии с требованиями ПДД по дорогам общего пользования. Объекты велотранспортной инфраструктуры отсутствуют.

Природные территории города представлены:

- лесопарковыми массивами;
- рекой Вяткой и малыми реками города;
- озерами и прудами;
- незастроенными пойменными территориями и оврагами.

Озелененные территории включают:

- зеленые насаждения общего пользования (городские парки, скверы, набережная р.Вятка);
- особо охраняемые природные территории памятники природы (Подчуршское городище памятник природы, представлющее собой археологический памятник, относящийся к эпохе позднего средневековья и раннего Нового времени. Оно было обнаружено и исследовано в XX веке и является важным объектом изучения истории региона.);
- зеленые насаждения ограниченного пользования (садоводческие товарищества, участки учреждений культурно-бытового обслуживания, озелененные территории жилых зон);
- зеленые насаждения спецназначения (территории кладбищ, некрополя, зеленые насаждения водоохранных зон рек, защитные полосы вдоль дорог, озеленение улиц).

Качество городской среды ежегодно улучшается путем участия муниципального образования в реализации программ формирования современной городской среды и участия во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды. Так в 2024 году на территории муниципального образования «город Слободской» реализован проект «Благоустройство городского парка в г. Слободском». Площадь благоустройства - 47 419 кв.м.

Объект полностью обеспечивает комфортный отдых для всех категорий граждан, городских сообществ и подтверждает социальный и инфраструктурный эффект, заявленный на стадии участия в конкурсном отборе Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды.

В 2025 году администрация города Слободского принимала участие в X Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды с проектом «От ротонды до «Алых парусов». Благоустройство городской набережной, г. Слободской. Проект стал финалистом конкурсного отбора и будет реализован в 2025 году.

Проект "От ротонды до «Алых парусов". Благоустройство набережной р. Вятка, г. Слободской" включает в себя комплекс мер по благоустройству городской набережной, её смысловому, функциональному и событийному наполнению. Качественное преобразование

набережной р. Вятка в г. Слободском позволит жителям города получить современное благоустроенное пространство, сделать центральную историческую часть города ещё более колоритной и заманчивой для гостей и туристов, а с экономической точки зрения привлекательной для ведения и развития предпринимательского потенциала.

Ежегодно в сфере благоустройства городской среды реализуются проекты инициативного бюджетирования по ремонту дорог и тротуаров, дворовых территорий, уличного освещения, благоустройства и ремонта учреждений культуры, спорта, дополнительного образования, выдвинутые населением и общественными организациями, при финансовой поддержке областного, местного бюджетов, средств бизнеса.

Теплоснабжение жилой и общественной застройки на территории города Слободского осуществляется по смешанной схеме.

В городе существует четыре крупные организации, выполняющие централизованное теплоснабжение населения. На балансе этих организаций 39 котельных, а также в городе большое количество мелких котельных, отапливающих отдельные здания. Наиболее крупными организациями являются ООО «Тепло Снабжающая Компания» (10 котельных) и ПАО «Т Плюс» (16 котельных).

Основная часть многоквартирного жилого фонда, крупные общественные здания, некоторые производственные и коммунально-бытовые предприятия подключены к централизованной системе теплоснабжения, которая состоит из котельных и тепловых сетей.

Практически все котельные изолированы друг от друга и работают каждая на свою сеть. Тепловые сети от каждого источника находятся на балансе этих же организаций. Таким образом, предприятия осуществляют не только производство, но и передачу тепловой энергии. Также на территории города находятся промышленные предприятия, которые вырабатывают тепловую энергию только для собственного потребления.

В частном секторе города организовано индивидуальное теплоснабжение (печи и котлы на твердом топливе, индивидуальное газовое отопление). Для горячего водоснабжения указанных потребителей используются электрические водонагреватели.

Источников комбинированной выработки тепловой и электрической энергии в городе нет.

Список единых теплоснабжающих организаций г. Слободского действующих в своих зонах, утвержден Схемой теплоснабжения (https://slobodskoy.ru/zhkh).

Администрацией города Слободского планируется заключение нового концессионного соглашения строительства новых 12 блочно-модульных газовых котельных общей мощностью ориентировочно 47,64 Гкал/час (или 55,4 МВт).

В городе Слободском существует централизованная система хозяйственно-питьевого водоснабжения, обеспечивающая нужды населения, потребности промышленных предприятий и прочих потребителей. Большинство жителей города, а также предприятий и организаций пользуются услугами водоснабжения и водоотведения, предоставляемыми ООО "ВКХ г. Слободского". Выполнение полномочий администрации города Слободского в сфере водоснабжения и водоотведения осуществляется в рамках концессионного соглашения.

Основным источником водоснабжения населения и промышленных предприятий являются природные ресурсы в виде подземных вод хозяйственно-питьевого назначения от семи водозаборов.

Протяженность наружных канализационных сетей на территории муниципального образования «город Слободской» составляет 72,9 км с количеством канализационных колодцев - 1894 штуки. Износ наружных сетей канализации составляет 65 процентов, капитального ремонта (замены) требуют 12 километров.

Единой сети ливневой канализации в городе нет, поверхностные стоки отводятся отдельными коллекторами в реку Вятка. Очистные сооружения дождевой канализации отсутствуют. С территорий предприятий и коммунальных зон поверхностный сток поступает в водоемы так же, в основном без очистки.

Современные тенденции жилищного строительства таковы, что основной объём жилищного фонда вводится за счёт собственных средств населения (семьи с доходами выше среднего). Развитие жилищного строительства в городе Слободском предусматривается также на резервных землях в Первомайском микрорайоне, предоставленных гражданам, имеющим трёх и более детей в соответствии с законодательством Кировской области.

В городе Слободском размещено 325 площадок (мест) накопления ТКО. В муниципальной собственности администрации города Слободского находятся 128 площадок. С 1 января 2019 года в регионе действует система обращения с ТКО, согласно которой региональный оператор — АО «Куприт» отвечает за сбор, транспортировку, обработку, утилизацию, обезвреживание и захоронение отходов. На территории города Слободского данные услуги оказывает ООО «Предприятие по утилизации бытовых и промышленных отходов».

1.9 Ресурсно-сырьевой потенциал

Город Слободской обладает определённым ресурсно-сырьевым потенциалом:

1. Полезные ископаемые

На территории города находятся преимущественно общераспространённые полезные ископаемые. Среди них выделяются стекольные и формовочные пески, тугоплавкие глины, цементное сырье. Эти природные ресурсы создают основу для развития промышленности строительных материалов и производства стекла.

2. Земельные ресурсы

Управление земельными ресурсами играет важную роль в экономике города. Земельный фонд активно используется для строительства жилых домов, промышленных объектов и инфраструктуры. Управление муниципальным имуществом и земельными ресурсами осуществляет администрация города, обеспечивая рациональное использование земельных участков.

3. Биологические ресурсы

Несмотря на ограниченность сведений о биологическом разнообразии региона, леса вокруг города обеспечивают древесину и являются источником биологического сырья. Это создает условия для деревообрабатывающей отрасли и туризма.

4. Водные ресурсы

Город расположен на реке Вятке, что обеспечивает доступ к водным ресурсам. Река является потенциальным транспортным путём и источником гидроэнергетики. Водные ресурсы также используются для водоснабжения населения и предприятий.

5. Энергоресурсы

Хотя город не располагает крупными источниками энергии, наличие реки позволяет рассматривать возможности развития малой гидроэнергетики. Электроэнергия поступает главным образом извне, однако развитие местных энергетических проектов могло бы повысить автономность города.

Таким образом, ресурсно-сырьевой потенциал города Слободского определяется наличием природных ресурсов, земельных фондов и водных ресурсов, что создаёт благоприятные условия для экономического роста и устойчивого развития.

1.10 Население

Общая тенденция демографической ситуации в муниципальном образовании «город Слободской» - по уменьшению численности постоянного населения, наблюдается на протяжении более десятка лет.

Результаты Всероссийской переписи населения 2020 года дополнительно снизили данный показатель. Численность населения города на 01.01.2024 составляла 28479 человек, на 01.01.2025 - 28225 человек.

Число родившихся в течение 2024 года составило 231 человек, что на 11% или 23 ребенка больше показателя предыдущего года. Число умерших за 2024 год составило 468 человек, что выше показателя 2023 года на 1% или на 5 человек. Таким образом, за 2024 год смертность превысила рождаемость в 2 раза.

Естественная убыль населения за 2024 год составила 237 человек, что с аналогичным показателем 2023 года меньше на 7% или 18 человек.

Общий коэффициент рождаемости по итогам 2024 года вырос по сравнению с 2023 годом на 11% и составил 8,1 чел./на 1000 населения. Общий коэффициент смертности вырос на 1,8% и составил 16,5 чел./на 1000 населения.

В 2024 году снизилась миграционная убыль населения. Численность прибывших в город также снизилась до 670 человек, выбывших – до 687 человек. Таким образом, миграционная убыль составила (-17) человек, что на 29,6% ниже уровня 2023 года.

Сравнительная таблица демографических показателей приведена ниже.

Таблица № 2

		_	астица с := 2
	единица	2023	2024
Показатели	измерения	отчет	отчет
Численность постоянного населения на конец года	человек	28479	28225
Число родившихся	человек	208	231
Число умерших	человек	463	468
Естественный прирост населения	человек	-255	-237
Миграция населения	человек	-174	-17
Численность детей в возрасте 0-17 лет			
включительно на конец года	человек	5342	5206

1.11 Трудовой потенциал

Сокращение численности населения в трудоспособном возрасте оказывает свое влияние как на численность экономически активного населения, так и на численность занятых в экономике.

Среднегодовая численность занятых в экономике по итогам 2024 года составила 12689 человек, и снизилась за год на 101 человек.

Сокращение численности населения в трудоспособном возрасте и, как следствие, снижение численности экономически активного населения, приводит к сокращению предложения трудовых ресурсов и определенным образом формирует ситуацию на рынке труда.

Численность трудовых ресурсов в 2024 году составила 15849 человек (снижение на 1177 человек, или на 6,9% по сравнению с 2023 годом).

Численность жителей, признанных безработными в Кировском областном ГКУ «Центр занятости населения Слободского района» за 2024 год, составила 80 человек. Уровень зарегистрированной безработицы по сравнению с 2023 годом уменьшился на 0,1 процентных пункта и составил 0,3%.

Таблица № 3

	Единица	отчет	отчет
Показатели Ед		2023	2024
Численность трудовых ресурсов, всего	человек	17 026	15 849
в том числе:			
трудоспособное население в трудоспособном возрасте	человек	15 352	14 664
лица старше трудоспособного возраста и подростки, занятые в экономике, из них:	человек	1 674	1 185
лица старше трудоспособного возраста	человек	1 401	1 161
подростки	человек	273	24
Трудовая миграция (+/-)	человек	-695	-670
Численность занятых в экономике (среднегодовая, включая лиц, занятых в личном подсобном хозяйстве) - всего	человек	12 790	12 689
Уровень зарегистрированной безработицы, среднегодовая	%	0,4	0,3
Численность работающих в бюджетных организациях	человек	3 864	3 843

Анализ результатов мониторинга поступления выпускников образовательных учреждений города Слободского за период 2022-2025 гг. позволяет сделать следующие выводы:

1. Высокий уровень поступаемости в вузы:

Отмечается стабильный высокий процент поступления выпускников школ в высшие учебные заведения, варьирующийся в пределах 77%-86% ежегодно.

2. Выбор среднего профессионального образования:

Значительная доля выпускников (около 50%) выбирает учреждения среднего профессионального образования (СПО). Это свидетельствует о растущем интересе молодежи к приобретению прикладных профессий и технических специальностей.

3. Предпочтение местных образовательных ресурсов:

Преобладающее число студентов поступает в учреждения, расположенные непосредственно в регионе. Этот аспект подчеркивает важность доступности качественного местного образования.

4. Рост интереса к техническим профессиям:

Статистика последних лет демонстрирует устойчивый рост популярности специальностей технического профиля среди выпускников средней школы. Это связано с возрастающей потребностью экономики региона в квалифицированных специалистах рабочих специальностей.

5. Эффективность местной образовательной инфраструктуры:

Деятельность двух основных профессиональных образовательных организаций («КОГПОБУ Колледж педагогики и социальных отношений» и «КОГПОБУ Слободской

технологический техникум») обеспечивает подготовку кадров необходимых специальностей, удовлетворяя потребности рынка труда региона.

Официальный сайт «КОГПОБУ Колледж педагогики и социальных отношений» доступен по адресу https://slobkoll.ru/ .

Официальный сайт «КОГПОБУ Слободской технологический техникум» доступен по адресу https://www.crtt43.ph/.

1.12 Уровень жизни

Численность занятого населения в организациях, включая занятых по найму у ИП и отдельных граждан, по видам экономической деятельности за 2024 год составила — 11383 человек, что ниже по сравнению с 2023 годом на 316 человек или на 2,7%.

Уже в течении нескольких лет, почти во всех отраслях экономики наблюдается снижение численности занятого населения.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в расчете на одного работника в месяц по муниципальному образованию в 2024 году составила 42389,3 руб. (рост относительно 2023 года 17,5%,).

Таблица № 4

			'	
_	Елиница	Единица отчет	отчет	отчет
Показатели	измерения	2023	2024	
Численность занятого населения в		11 699	11 383	
организациях, включая занятых по найму у	попорок			
индивидуальных предпринимателей и	человек			
отдельных граждан				
Среднемесячная номинальная начисленная		36 073,8	42 389,3	
заработная плата в расчете на одного	рублей			
работника				
Темп роста заработной платы	% к		117,5	
	предыдущему			
	году			
В том числе по крупным и средним организациям	рублей	45 984,0	54 29,1	

II.Социально-экономическое развитие муниципального образования

2.1 Экономика

Экономика города представлена работой промышленных предприятий и малого бизнеса.

Количество организаций, зарегистрированных на территории города в 2024 году, составило 452 единицы, в том числе 79 крупных и средних организаций. Ликвидировано в 2024 году 12 организаций, вновь создано 7 юридических лиц.

За 2024 год оборот организаций по всем видам деятельности по полному кругу предприятий возрос относительно предыдущего года на 6%.

В обороте предприятий реального сектора экономики промышленное производство занимает 58%, торговля — 18%, сфера строительства — 15%, прочие сферы деятельности — 9%.

В общем объеме промышленного сектора предприятия обрабатывающих производств занимают 91%.

За 2024 год объем промышленного производства составил 7386778,8 тыс. рублей, индекс промышленного производства - 104,7 % к 2023 году. Увеличение объема промышленного производства в отчетном 2024 году связано с увеличением объема отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами.

Таблицы № 5

			олицы № Э
		отчет	отчет
Показатели	Единица измерения	2023	2024
III. Промышленность (B+C+D+E)			
Отгружено товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по видам экономической деятельности по полному кругу организаций всего (B+C+D+E)	тыс.рублей в ценах соответствующих лет	6482618,0	7386778,8
СПРАВОЧНО: в том числе по крупным и средним организациям	тыс.рублей в ценах соответствующих лет	5826265,0	6630796,0
Темп роста отгрузки (B+C+D+E)	% к предыдущему году в действующих ценах	85,8	113,9
Индекс-дефлятор	в % к предыдущему году	91,6	109,4
Индекс производства	в % к предыдущему году в сопоставимых ценах	93,5	104,7
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами - РАЗДЕЛ В: Добыча полезных ископаемых	тыс.рублей в ценах соответствующих лет	15,9	0,0
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами - РАЗДЕЛ С: Обрабатывающие производства	тыс.рублей в ценах соответствующих лет	5650523,7	6355198,6
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами - РАЗДЕЛ D: Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха	тыс.рублей в ценах соответствующих лет	724712,4	914152,2
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами - РАЗДЕЛ Е: Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений	тыс.рублей в ценах соответствующих лет	107366,0	117428,0

2.2 Информация о крупных предприятиях

АО «**Красный якорь»** - предприятие по выпуску березовой клееной фанеры, является одним из лучших предприятий России по выпуску фанеры. Производственные и управленческие процессы на предприятии приведены в соответствие с международными стандартами. В настоящее время на предприятии реализуется инвестиционный проект «Техническое перевооружение технологического потока производства фанеры клееной». В рамках реализации проекта заключены договоры на поставку оборудования:

- линии лущения (работы по монтажу, пуско-наладке и сдаче в эксплуатацию закончены в первом квартале 2023 года);
- термомасляной котельной установки (поставка осуществлена в третьем квартале 2022 года, пуско-наладка и сдача в эксплуатацию планируются во втором квартале 2025 года);
- роликовой сушилки (работы по монтажу, пуско-наладке и сдаче в эксплуатацию планируются во втором квартале 2025 года).

Стоимость проекта более 1 млрд. рублей. Цель проекта – увеличить производство фанеры высших сортов.

Для получения дополнительной информации посетите официальный сайт AO «Красный якорь» https://jakor.ru/ .

АО «Слободской машиностроительный завод» (СМСЗ) разрабатывает, производит и реализует технику и оборудование для молочного животноводства. СМСЗ - крупнейший в России производитель миксеров-кормораздатчиков.

Предприятием продолжается работа по техническому перевооружению и повышению эффективности работы в целом. В 2024 году были приобретены станки различных модификаций, транспортные средства, прочее оборудование.

Для получения дополнительной информации посетите официальный сайт СМС3 https://smsz.ru/ .

000 «ПКП является одним крупнейших Алмис», ИЗ предприятий осуществляющим лесопромышленного комплекса Кировской области, полный технологический цикл обработки леса и поставку продукции на российский и международный рынки. Основная производственная площадка представляет собой уникальный лесоперерабатывающий комплекс по распиловке круглого леса и производству пиломатериалов и пеллет. С учетом современных тенденций предприятие перешло на практически безотходное производство. Применяется практика хранения древесного сырья с использованием снегования и заморозки.

В настоящее время на предприятии реализуется инвестиционный проект «Расширение производства за счет модернизации линии сортировки пиломатериала» при участии НКО «Государственный фонд развития промышленности Кировской области».

Цель проекта – увеличение объемов лесопереработки, производства пиломатериалов из строганого погонажа. Стоимость проекта 39 940,0 тыс. рублей. Сумма займа - 27 964,8 тыс. рублей.

На текущий момент проект находится на стадии монтажа оборудования, тестовый запуск которого запланирован на августа 2025 года.

Для получения дополнительной информации посетите официальный сайт ООО «ПКП Алмис» https://almiswood.com/

ООО «**СФ** "**Белка-Фаворит**». Фабрика работает более 100 лет и производит различные виды спичек, товарную спичечную соломку, древесный уголь, жидкость для розжига, шпон. Продукция востребована у потребителей по всему миру и отмечена многочисленными наградами за качество. Партнеры предприятия – крупные компании в России и за рубежом: Ашан, X5 Retail Group (магазины Пятерочка, Перекресток, Карусель).

Для получения дополнительной информации посетите официальный сайт https://belkafavorit.ru/?ysclid=mhxfxumv4e363344845

- **ООО** «Кондитерская фабрика» представляет собой современное динамично развивающееся предприятие пищевой промышленности.
- В результате усовершенствования производства, внедрения современного оборудования, расширения ассортимента, улучшения качества продукции предприятие превратилось в одно из крупнейших среди производителей кондитерского рынка.

На фабрике внедрена система менеджмента качества и безопасности продукции. Качественная и экологически чистая продукция фабрики привлекает не только жителей Кировской области, но и других городов России. Ежегодно на производстве ведутся работы над оптимизацией производственных мощностей и сокращением затрат по содержанию и обслуживанию производства, внедрению системы «Бережливое производство», по снижению потребления энергоносителей, проводятся контроль за воздействием на окружающую среду и мероприятия по экологии, принимаются меры по решению кадровой проблемы.

Для получения дополнительной информации посетите официальный сайт ООО «Кондитерская фабрика» https://checko.ru/company/konditerskaya-fabrika-1094329000336?ysclid=mhxg8se8ht78871225.

АО «Слободской мясокомбинат» - мясоперерабатывающее предприятие, выпускающее широкий ассортимент мясопродуктов, включая всю линейку колбасного производства от ливерных до сырокопченых колбас, деликатесов и полуфабрикатов. Комбинат имеет свою фирменную торговую сеть в Кировской области через которую реализуется около 20% производимой продукции. Это помогает получать информацию о покупательском спросе, качестве продукции, тем самым позволяет совершенствовать процессы производства.

В будущем предприятие планирует дальнейшее техническое перевооружение, освоение новых технологий производства, расширением торговой сети.

Для получения дополнительной информации посетите официальный сайт AO «Слободской мясокомбинат» http://www.slmk.ru/.

ООО «Слободской хлеб» - предприятие пищевой промышленности производящее хлебобулочные и кондитерские изделия.

Главная цель предприятия: изготовление и поставка продукции высокого качества, конкурентоспособной, наиболее полно удовлетворяющей ожидание потребителей, отвечающей законодательным требованиям РФ по качеству и безопасности.

Для получения дополнительной информации о предприятии ООО «Слободской хлеб» посетите официальную страницу в группе VK https://vk.com/slobxleb.

ООО «Водопроводное канализационное хозяйство г. Слободского» относится к предприятиям коммунального хозяйства и решает одну их главных задач жизнеобеспечения г. Слободского - предоставление жителям и организациям услуг водоснабжения и водоотведения. На предприятии с 2025 года реализуется инвестиционный проект «Концессионное соглашение в отношении объектов водоснабжения и водоотведения.

Обязанности концессионера: инвестиции в модернизацию оборудования, поддержание качества предоставляемых услуг, выполнение экологических норм и стандартов.

Фактический объем инвестиций в 2024 году за счет всех источников направлен на приобретение техники.

Для получения дополнительной информации посетите официальный сайт ООО «Водопроводное канализационное хозяйство г. Слободского» https://www.svkh.ru/.

ПАО «ТПлюс»

ПАО «ТПлюс» является крупным российским энергетическим холдингом, работающим преимущественно в сфере производства и передачи тепловой энергии. Компания обслуживает ряд регионов России, включая город Слободской.

В городе Слободском ПАО «ТПлюс» обеспечивает теплоснабжение жилых многоквартирных домов, социальных объектов. Холдинг активно внедряет современные технологии энергосбережения и повышения эффективности теплоэнергетического хозяйства региона.

Предприятие планирует участие в инвестиционном проекте по модернизации тепловых сетей г. Слободского по переводу на газ.

Для получения дополнительной информации о ПАО «ТПлюс» посетите официальную страницу в группе VK https://vk.com/t_plus_kirov?w=wall-68019693_7670.

АО «Газпром газораспределение Киров»

Основной целью Общества является надежное и безаварийное газоснабжение потребителей на территории муниципального образования «город Слободской». АО

«Газпром газораспределение Киров» имеет в своем составе аварийно-диспетчерскую службу и обеспечивает круглосуточное аварийно-диспетчерское обеспечение.

Организация выполняет функции субзаказчика по инвестиционной программе «Газификация регионов РФ» (инвестор – ООО «Газпром межрегионгаз»), так на территории города постепенный перевод многоквартирных домов на природный газ.

Объем потребления природного газа в многоквартирных домах города Слободского в 2024 году составил1495273 куб.м, (количество проживающих - 12353 чел).

Для получения дополнительной информации посетите официальный сайт АО «Газпром газораспределение Киров» https://gpgrkirov.ru/.

2.3 Субъекты малого и среднего предпринимательства

Развитие малого и среднего предпринимательства (далее MCП) — одно из приоритетных направлений экономической политики администрации города Слободского.

В городе Слободском реализуется муниципальная программа «Экономическое развитие и поддержка предпринимательства в муниципальном образовании «город Слободской». В рамках муниципальной программы реализуется информационная и консультационная поддержка субъектов предпринимательства.

Одной из мер, принимаемых для развития экономики города, является имущественная поддержка МСП. В Перечень муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц, предназначенного для предоставления его во владение и (или) в пользование, субъектам МСП включено 11 объектов.

Для получения информации о Перечне муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц, посетите официальный сайт администрации города Слободского:

https://slobodskoy.ru/ekonomika/biznes/Formy_podderzhki_SMP/fpsmsp_imp/Podderzhka_msp/ Aktual-niy_perechen/.

В целях поддержки местных товаропроизводителей путем предоставления им дополнительных рынков сбыта на территории муниципального образования «город Слободской» организовывается ярмарка выходного дня. Действуют периодичные универсальные ярмарки на территории рынка, проводятся тематические ярмарки, приуроченные к праздникам.

Таблица № 6

Показатели	Единица	отчет	отчет
	измерения	2023	2024
Количество субъектов среднего предпринимательства, всего (в соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»)	единиц	1	3
Оборот по субъектам среднего предпринимательства, всего	тыс. рублей	302 698,0	755 430,0
Среднесписочная численность работников (без внешних совместителей) средних предприятий	человек	161,0	506,0
Количество субъектов малого предпринимательства - всего	единиц	1 555	1 591
Численность занятых в сфере малого предпринимательства – всего	человек	3 309	3 409
1. Работников малых предприятий (с учетом микропредприятий и без учета работников крестьянских (фермерских) хозяйств и потребительских кооперативов)	человек	1 555	1 591
2. Индивидуальных предпринимателей (с учетом ИП, глав $K(\Phi)X$ и плательщиков налога на профессиональный доход ("самозанятых"))	человек	639	653
3. Лиц, занятых трудом по найму у индивидуальных предпринимателей	человек	1 115	1 165

III. Бюджетная сфера

3.1 Здравоохранение

Здравоохранение города Слободского представляет собой комплексную систему, включающую различные виды медицинских учреждений, направленную на обеспечение медицинского обслуживания населения.

КОГБУЗ «Слободская центральная районная больница им. А.Н. Бакулева» имеет 242 койки круглосуточного пребывания. В соответствии с уставом КОГБУЗ «Слободская ЦРБ» учредителем и собственником имущества учреждения является Кировская область. Функции и полномочия учредителя учреждения выполняет министерство здравоохранения Кировской области. Для получения дополнительной информации посетите официальный сайт https://slobcrb.gosuslugi.ru/svedeniya-o-meditsinskoy-organizatsii.

Также наряду с государственным учреждением здравоохранения работают частные лечебные учреждения, оказывающие спектр профессиональных медицинских услуг: Доктор Лайт, ООО «Дентал», ООО «Ника-мед», ООО «Сино», ООО «Улыбка», сеть коммерческих аптек.

3.2 Образование

Услуги дошкольного образования населению города предоставляют 13 муниципальных дошкольных образовательных организаций, вместимость детских садов составляет 2366 мест.

В 2024 году в 110 группах дошкольных образовательных организаций воспитывалось 1449 детей, что на 156 человек меньше уровня 2023 года.

Причины снижения общего количества воспитанников в сравнении с 2023 годом на 159 детей обусловлены снижением рождаемости и, как следствие, снижением общей численности детей дошкольного возраста на территории муниципального образования «город Слободской» в возрасте от 1 года до 6 лет.

Общее образование включает в себя 4 муниципальные общеобразовательные организации.

Численность детей, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, на 01.09.2024 составила 3321 человек. В городе в последние три года сохраняется численность обучающихся в указанных пределах.

Средняя наполняемость классов в 2024 году составляет 26,3 человек, коррекционных классов - 12,8 человек.

В 2024 году 100 % выпускников (а именно 117 выпускников) муниципальных общеобразовательных учреждений получили аттестат о среднем общем образовании

Администрацией города Слободского в рамках муниципальной программы «Развитие образования в муниципальном образовании «город Слободской» на 2020-2026 годы» реализуется комплекс мероприятий по укреплению и развитию материально-технической базы учреждений общего образования, созданию условий, соответствующих современным требованиям обучения, доступности обучения детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья.

В 2024 году программы дополнительного образования реализовывались в 17 муниципальных учреждениях, из них: в 4 общеобразовательных организациях, в 8 дошкольных образовательных организациях, 4 учреждениях дополнительного образования и 1 учреждении культуры.

Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы в 2024 году составила

79,76%. Общая занятость детей по программам дополнительного образования, реализуемых в муниципальных образовательных организациях составила 3729 человека из них 1557 детей (41,8%) по сертификатам персонифицированного финансирования дополнительного образования.

Для получения дополнительной информации о дошкольном образовании посетите официальный сайт администрации города Слободского:

https://slobodskoy.ru/vlast-administratsiya-goroda/podvedomstvennye-organizatsii/doshkolnye_uchrezhdenija/

3.3 Культура

Город Слободской располагает сетью муниципальных учреждений культуры:

- МБУ Дворец Культуры «Паруса»;
- МКУ «Слободская городская библиотека им. А. Грина»;
- МБУК «Слободской музейно-выставочный центр»;
- МБУ ДО «Детская художественная школа»;
- МБУ ДО «Детская школа искусств им. П.И, Чайковского»;
- МКУ «Муниципальный архив г. Слободского».

Данные учреждения оказывают большой спектр культурных, образовательных и информационных услуг. Учреждения культуры органично вписываются в инфраструктуру города, тесно связывают свою деятельность с перспективами развития, потребностями различных групп населения, выступая в роли незаменимых источников информации, образования, оставаясь центрами досуга и общения.

Для получения дополнительной информации об учреждениях дополнительного образовании посетите официальный сайт администрации города Слободского:

https://slobodskoy.ru/vlast-administratsiya-goroda/podvedomstvennyeorganizatsii/dopolnitelnoe_obrazovanie/

3.4 Физическая культура и спорт

В Слободском действует программа «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании «город Слободской» на 2020-2027 годы». Основными направлениями Программы являются:

- увеличение численности занимающихся физической культурой и спортом;
- повышение уровня физической подготовленности и физического развития;
- укрепление здоровья населения.

Организацию физического воспитания в городе реализуют МБУ «Спортивная школа» г. Слободского, МКУ ДО «Станция юных туристов и техников», МКУ «Патриот», в который входят военно-патриотические клубы «Элита» и «Каскад» и военно-спортивный клуб «Этап», шахматно-шашечный клуб «Белка».

Спортивная подготовка подрастающего поколения осуществляется на 9 отделениях по видам спорта: баскетбол, биатлон, бокс, дзюдо, лыжи, спортивная акробатика, спортивное ориентирование, хоккей.

Спортивный досуг для жителей города организован через развитие спортивной инфраструктуры, организацию секций и кружков, проведение мероприятий и пропаганду здорового образа жизни и спорта.

В муниципальном образовании «город Слободской» созданы условия для занятий спортом различных возрастных групп:

- спортивные комплексы и павильоны;
- стадион, крытый каток с искусственным льдом «Арена-Форвард»;
- мини-футбольные поля;
- многофункциональные спортивные площадки.

Имеются различные спортивные, физкультурно-спортивные, физкультурно-оздоровительные клубы.

Для тех, кто предпочитает вести здоровый образ жизни и организует свое свободное время в форме физкультурно-спортивной активности создаются необходимые условия для занятий в парках и во дворах рядом с домом, реконструируются и строятся спортивные площадки, где все желающие, в том числе и пожилые люди, могут заниматься самостоятельно или в компании единомышленников.

В 2024 году в рамках создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях проведены работы по благоустройству Городского парка. Построен скейт-парк с зоной отдыха для молодежи, памп-трек, обустроены велосипедные и прогулочные дорожки.

В рамках Программы поддержки местных инициатив с 2021-2025 годы реализовано 5 проектов по устройству мини- футбольного поля по адресу: ул. Железнодорожная, 11а.

Для получения дополнительной информации об учреждениях физической культуры и спорта посетите официальный сайт администрации города Слободского: https://slobodskoy.ru/vlast-administratsiya-goroda/podvedomstvennye-organizatsii/dopolnitelnoe_obrazovanie/.

3.5 Сфера социального обслуживания

КОГАУСО «Межрайонный комплексный центр социального обслуживания населения в Слободском районе» предоставляет услуги, направленные на поддержку и улучшение качества жизни социально уязвимых групп населения. Основные направления социальной помощи включают:

1. Социальные услуги пожилым людям и инвалидам:

предоставление социальных работников, осуществляющих помощь на дому; организация отдыха и досуга пожилых людей в центрах социального обслуживания; медицинская реабилитация инвалидов и престарелых лиц.

2. Поддержка семей с детьми:

консультации психологов и педагогов для родителей;

оказание материальной поддержки многодетным семьям и семьям с ограниченными доходами;

создание условий для адаптации детей-инвалидов в обществе.

Сфера социального обслуживания направлена на создание благоприятных условий проживания всех категорий населения и повышение уровня социальной защищенности жителей города Слободского.

Для получения дополнительной информации посетите официальный сайт КОГАУСО «Межрайонный комплексный центр социального обслуживания населения в Слободском районе»: https://www.socialkirov.ru/social/root/uson/registry/3202.htm .

3.6 Бюджетные инвестиции в стадии реализации:

1. Выполнение работ по строительству здания пожарной части на 4 автомобиля, сумма муниципального контракта 118 358 тыс. рублей, срок исполнения - 15.08.2025. Подрядная организация ООО «Октябрь 32». По состоянию на 08.07.2025 по объекту выполнено: фундамент – 100 %, каркас здания из сборных железобетонных конструкций – 100 %, наружные стены (сендвич-панель) - 100 %, окна, двери, ворота – 100 %, кровля – 100 %.

Строительная готовность составляет 85 %.

- 2. Выполнение инженерных изысканий, осуществление подготовки проектной и рабочей документации в целях строительства объекта капитального строительства «Строительство плавательного бассейна в г. Слободском», сумма муниципального контракта 11 841 тыс. рублей. Проект проходит государственную экспертизу.
- 3. Капитальный ремонт наружной канализации, расположенной на ул. Екатерининской от ул. Энгельса до ул. Первомайской, сумма муниципального контракта 15 076,5 тыс. рублей, срок исполнения 31.07.2025. Подрядная организация ООО «ВК-строй».
- 4. Капитальный ремонт автомобильной дороги по ул. Екатерининской, сумма муниципального контракта 40 040 тыс. рублей, срок исполнения 31.10.2025. Подрядная организация ООО «СУ-43».
- 5. Выполнение работ по строительству объекта капитального строительства (детская поликлиника на 250 посещений в смену по адресу: Кировская область, г. Слободской, ул. Грина), сумма государственного контракта 117 182,3 тыс. рублей, открытие объекта 17.11.2025.
- 6. Реализация проекта победителя X Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды «От ротонды до «Алых парусов». Благоустройство набережной р. Вятка, г. Слободской, общая стоимость проекта 114 848,4 тыс. рублей.

IV. Туризм

4.1 Туристический потенциал города, достопримечательности

Развитие туристического потенциала города включает в себя несколько пунктов: проведение работ по актуализации проектов благоустройства центральных улиц города, которые, являются точками притяжения для туристов; усиление и масштабирование мероприятий в разрезе уникальных туристических событий; акцентирование внимания на событийной городской повестке.

На территории города находятся многочисленные объекты туристической инфраструктуры, обеспечивающие обслуживание туристских потоков. К ним относятся:

объекты культуры (музеи, концертные залы, парки, детский развлекательный центр; спортивно-туристические объекты, историко-культурные достопримечательности, храмовые комплексы;

необходимая транспортная инфраструктура (автовокзал, общественный транспорт); инфраструктура средств размещения (гостиницы);

объекты сферы общественного питания (кафе, бары), торговли (торговый центр, супермаркеты).

В городе находятся 16 памятников архитектуры федерального значения, среди них: Михаило-Архангельская надвратная часовня бывшего Богоявленского монастыря 1610 года постройки, Свято-Екатерининский кафедральный собор 1699 года, Благовещенская церковь — 1784 года, Троицкая церковь с кладбищенскими воротами — 1717-1775 г.г., Иоана-Предтеченская часовня-ротонда — середина XIX века, здание торговых рядов — 1876-1896 г.г., здание гостиного двора — начало XIX века, здание банка купца Анфилатова — 1808 год, Колокольня Спасо-Преображенской церкви 1822 года постройки, усадьба купца Платунова — середина XIX века, усадьба купца Плюснина — начало XIX века, усадьба купца Гусева — середина XIX века.

Главной достопримечательностью и подлинным украшением города Слободского являются храмы. Каждый из них имеет свою историю. Когда-то церкви образовывали целые ансамбли, формируя неповторимый облик города. Сейчас в Слободском восемь действующих храмов.

На пересечении основных планировочных осей — улиц Вятской и Советской - расположен историко-культурный и архитектурный ансамбль главной городской площади —

Соборной. Центральное место здесь занимает символ города - Колокольня Преображенского собора 1822 года постройки с курантами. За счет федерального проекта «Жильё и городская среда» сформирована рекреационная зона вокруг центральной площади города. Рядом — здание первого общественного банка К. Анфилатова, Екатерининский кафедральный собор и жемчужина русского деревянного зодчества — Михайло-Архангельская надвратная часовня XII века.

Сотрудники муниципального бюджетного учреждения культуры «Слободской музейно-выставочный центр» регулярно проводят обзорные экскурсии по городу и музеям, тематические экскурсии по основным экспозициям и текущим выставкам музеев, творческие мероприятия, театрализованные экскурсии для посетителей музеев.

Слободские корни имеют многие выдающиеся люди, которыми гордится Россия. Дед великого композитора Петра Ильича Чайковского был градоначальником в Слободском. Здесь же родился и отец великого композитора — Илья Петрович. В городе Слободском в семье дворянина, ссыльного поляка родился Александр Степанович Грин, писательромантик. В медицинской науке хорошо известно во всем мире имя слобожанина - академика Александра Николаевича Бакулева. Бывший ректор Вятской медицинской академии, член-корреспондент Академии медицинских наук России В.А. Журавлев — выпускник одной из школ нашего города.

В начале века в Слободском отбывал ссылку латышский поэт Ян Райнис. Уже после войны в город приезжал прославленный маршал Великой Отечественной войны Г.К. Жуков.

Город Слободской прославили: Е. Костров - поэт-переводчик, А.И. Емичев - писатель, основатели капового промысла династия Макаровых, колокололитейщики Каркины, Бакулевы и другие.

В Слободском родился писатель, основатель Слободского краеведческого музея В.В. Лебедев. Слободской - родина ученых: известного ботаника Н.А. Буша, крупного фармаколога Н.В. Вершинина, доктора физико-математических наук Д.П. Кирноса, члена-корреспондента Академии Художеств СССР Н.Г. Машковцева, докторов медицинских наук В.И. Копанева, С.В. Лобачева, Е.П. Мануйлова, Б.А. Ивановского, А.М. Кропачева, и других ученых.

V. Инвестиционная карта города Слободского

Город Слободской расположен в Кировской области Российской Федерации и обладает значительным потенциалом для развития бизнеса и привлечения инвестиций благодаря своим географическим преимуществам, развитой инфраструктуре и благоприятному климату для предпринимательской деятельности.

Основные преимущества инвестиционной карты города:

Транспортная доступность: Удобное расположение относительно крупных городов региона обеспечивает лёгкий доступ к транспортным маршрутам и логистическим центрам.

Развитая инфраструктура: Город располагает современной социальной и инженерной инфраструктурой, необходимой для комфортного проживания населения и эффективной работы предприятий.

Высокий уровень квалификации рабочей силы: Образовательные учреждения готовят квалифицированных специалистов разных профилей, что позволяет компаниям быстро находить сотрудников для реализации своих проектов.

Для получения информации о свободных объектах, предназначенных для продажи, аренды посетите официальный сайт: https://kirov-investkarta.ru/.

VI. Перспективы развития

Перспектива развития экономики городского округа ориентирована на привлечение инвестиций, ориентированных на внешнего и внутреннего инвестора в сферах развития

промышленности и строительства, с учетом внедрения инноваций и бережливого производства, туризма.

Работа со стороны органа власти направлена на улучшение качества уровня жизни горожан, развитие комфортной городской среды, инфраструктуры для жизни, повышение качества социальных услуг. Эти меры позволят городу стать более привлекательным для проживания и ведения бизнеса, в том числе малого и среднего, обеспечивая устойчивое развитие территории городского округа в будущем.